

志愿服务送关爱 文明实践树新风

省文明办省文联同长春市联合开展主题活动

本报1月6日讯(记者韩雪洁 吴茗)送棉服、送福字、送春联、送演出……今天上午,省文明办、省文联和长春市文明办、市文联共同组织开展的“志愿服务送关爱 文明实践树新风”主题活动在长春市南关区启动。一场喜庆热烈、温暖人心的志愿服务关爱活动,把党的温暖送进千家万户,让文明新风吹拂春城,也为即将到来的新春佳节增添了欢乐祥和的氛围。

上午9时,在长春市南关区新时代文明实践中心,一场简短的“志愿服务送关爱 文明实践树新风”主题活动启动仪式之后,志愿者们为困难群体送去了春联、福字和御寒棉服。接过暖心慰问品,九圣祠社区居民罗桂君动情地说:“能在新年到来之际,收到社会各界这么多的关爱,自己感到很温暖幸福。”王新月是九圣祠社区蜂巢志愿服务队的志愿者,她说,蜂巢志愿服务队经常开展关爱孤寡老人、困境儿童等活动,在新春佳节来临之际,集中为辖区困难群体送关爱,让他

们感受到志愿服务的力量,感受到党和政府的温暖。

主题活动不仅有贴心关爱,更有精神力量。在南关区新时代文明实践中心,“党的声音进万家”主题活动暨“百站千场万人”党的二十大精神基层宣讲活动同步开展,南关区“百姓名嘴”杜晓艳在台上认真宣讲,群众在台下用心聆听,精彩的宣讲不时赢得掌声阵阵。

在南关区曙光街道平阳社区新时代文明实践站,“我们的中国梦——文化进万家”2023新时代文明实践文艺志愿服务活动正在火热进行,一项项丰富多彩的节庆活动吸引了很多居民。一楼大厅内,省民间文艺家协会志愿服务分队的各路高手们正在现场表演、创作,很多居民跟着欣赏、学习,一张张栩栩如生、喜气洋洋的剪纸作品,一个个惟妙惟肖、寓意美好的糖人,传统文化技艺体现节日内涵,让“年味”越来越浓。

贴春联、贴福字是新春不变的文化习俗,省书法家协会志愿服务分队在平阳社区

书画室开展了“送万福进万家——送春联”活动。书法家们挥毫泼墨,将自己对新年的祝福与祈盼写成了对联和福字。参加活动的书法家苏亚双说,人民需要艺术,艺术家也需要到人民中间去,春节要到了,他们以文化惠民的活动形式给大家带来欢乐祥和的同时,自身也在这个过程中实现了价值,这就是最大的收获。

京剧、杂技、歌舞……在平阳社区二楼多功能厅,省文联新时代“红色文艺轻骑兵”小分队的精彩演出赢得阵阵掌声。参加活动的文艺志愿者高子童是一位青年歌唱家、国家一级演员,她开心地说:“刚才看到参加活动的观众非常多,也特别热情,这让我深刻体会到,随着人们生活水平的提高,大家更渴望艺术,更需要精神力量,人们的需求,就是我们的价值,这也确定了我们的文艺志愿者的方向,我们会创作更多更贴近群众的好作品,奉献给大家。”

在南关区文化馆负一层文化展厅,“品

千年古韵 鉴时代风华”华服展正在举行,一件件华丽典雅的古代服饰,承载着历史与文化,闪耀着文明之光。

以真情服务暖人心、聚民心、筑同心,以实际行动践行志愿服务精神、引领文明新风尚,今天的主题活动,吹响了贯彻中央文明办《关于2023年元旦春节期间开展文明实践志愿服务活动的通知》要求的号角,春节期间,我省将继续动员广大志愿者和志愿服务组织投身文明实践,以空巢老人、留守儿童、困难群众、残疾人为重点服务对象,依托新时代文明实践中心(所、站),开展“党的声音进万家”主题活动、志愿服务关爱行动、文化惠民志愿服务活动、“欢度佳节 文明同行”文明实践文明、爱国卫生志愿服务行动等多姿多彩的文明实践志愿服务活动,紧扣满足群众精神文化需要,同时为困难群体送去节日温暖和关怀,让广大群众拥有更多实实在在的获得感、幸福感、安全感。



安图县围绕建设长白山生态强县发展目标,大力发展冰雪旅游,努力将安图打造成为冰雪旅游打卡地和冰雪娱乐体验地。图为游客在千年红豆杉下拍照留念。
闫红洋 摄

第十三届吉林(长春)冬季农博会将于1月12日开幕

本报1月6日讯(记者王伟)今天,记者从长春市政府新闻办公室召开的发布会上获悉,第十三届吉林(长春)冬季农业博览会将于1月12日至28日在长春农博园举办。展示面积20万平方米,共安排设施农业展区、观光农业展区、农业科技成果转化展区、精

品动物展区、新春年货展销区五大展示内容。

本届展会以“品牌、绿色、健康、祥和”为主题,突出绿色农业、冰雪旅游与民俗文化相结合,策划了多项科普、文化及娱乐性活动,为突出喜庆祥和的节日氛围,设计安

排了一系列丰富多彩的文艺演出,力求办成市民游园观光购物、专家展示科研成果、农民学习冬季设施栽培技术的农业博览会。

据悉,此次展会新建了农业科技成果转化展厅。依托全国农业科技成果转化中

心、国家种业科技成果转化交易中心长春分中心落户长春农博园的优势,围绕农业科技成果转化转化的全要素、全领域,打造特色化、高水平的农业科技成果转化服务平台。

展会期间,将突出线上线下双重体验。新增“农博优品”线下展销中心,甄选千余种优质农产品以及农博园绿色精品蔬菜进行展示展销,推出多款精选春节年货团购礼盒。线上安排“云上冬博会”新春年货购物节,打造“线下体验+线上选购”的展览模式。

吉林市政企联动保供热

本报讯(记者李婷 姜岸松)连日来,吉林市政府部门加强监督,供热企业积极应对低温天气对供热的不利影响,全力保障市民温暖过冬。

热电联产是同时生产蒸汽和电力的先进能源利用形式,热电联产已占吉林市供热面积的95%。为保证热源稳定,吉林市有关部门每日调度供热热源单位所需煤炭用量等情况。目前,全市各热电联产企业煤炭储备总量为78万吨,可以保证15天以上用煤。同时,乡镇供热企业储煤11万吨,入库率67%。

吉林市住建局供热办根据汇集的数据,实时在线监督热源出口温度、供热企业换热站温度和部分热用户温度,及时督导各供热企业调整供热运行参数,保证居民室内温度不降。对采取措施后,用户室温仍不达标,要求企业履行测温退费手续,为用户补偿损失。

吉林市各热源企业根据天气变化,提前升温蓄热,在确保的前提下,加大热能输出。加强设备设施的巡查巡视,保证设备安全运行,并组织了应急抢险设备、物资和人员,应对突发供热问题。各企业还克服人员少、任务重的困难,采取线上与线下相结合的方式,积极解答用户电话反映的供热问题,并派出维修人员,做好入户测温,及时排查和解决供热问题。

辉南入选全国未成年人保护示范县

本报讯(记者隋二龙 李铭)近日,民政部官网发布了关于全国未成年人保护示范县(市、区、旗)拟命名名单的公示,经逐级推荐、严格审核,辉南县榜上有名。

近年来,辉南县高度重视未成年人保护

工作,始终坚持儿童利益优先,各部门各司其职,全社会共同参与,未成年人保护工作成效显著,社会氛围持续向好。

构建县、乡镇(街道)、村三级未成年人保护工作体系,全县14个乡镇(街道)全部

配备了儿童督导员,155个村(居)委会全部配备了儿童主任,未成年人关爱保护网络实现全覆盖。

健全完善学校保护、网络保护和社会保护等方面的配套措施,心理健康教师实现“一

校一师”,法治副校长覆盖率达100%,网络“清朗”专项整治、“双减”行动,为县内未成年人筑起保护屏障。

坚持将未成年人保护工作纳入经济社会发展“十四五”总体规划,辉南县对未成年人保护工作的重大问题、重要事项,专题研究、合力攻坚,确保未成年人保护工作稳步推进。公检法司措施全面,未成年人关爱保护系列活动形式多样、内容丰富,营造共同关心关爱未成年人健康成长的良好氛围。

新春走基层

三兄弟返乡送温暖

姜氏三兄弟的爱心善举温暖了乡亲们的心,也把无私奉献的文明精神传递给了每一个人。老大姜金波说,“隔山隔水不隔心,离乡离土不离情,能为家乡作点贡献是我们所愿,我们会一直把正能量传递下去,为家乡、为社会作贡献。”

谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫表示,我愿再次祝贺中国共产党第二十次全国代表大会取得圆满成功。在习近平主席英明和坚强领导下,中国经济社会发展取得巨大成就,为推动构建更加公正合理的国际秩序发挥着重要作用。中国共产党是中国人民的主心骨。土方坚信,中国未来一定会取得更大成

百余家庭获赠礼包

本报讯(记者马贺)1月5日,长春市朝阳区新时代文明实践中心携手长春市晨星志愿者协会共同举办了温暖新春慈善捐赠活动,为60个脑瘫患儿家庭、45个困难家庭捐赠105套米、面、油等生活物资大礼包。

13时,伴随着欢快的鼓乐声,活动拉开序幕。由魔术师、康复学校教师和脑瘫

患儿精心准备的互动魔术、舞蹈等节目轮番上演,现场气氛喜庆热烈。

捐赠企业代表、长春市祥瑞融资担保有限公司相关负责人表示,未来的日子里,他们将会继续与身边的朋友、亲人一起参与到爱心活动中来,让善良的种子撒遍社会,为志愿服务事业作出新的贡献。

据悉,此次活动是长春市朝阳区新时代文明实践中心开展的“温暖新春·志愿服务季”系列活动之一,旨在引导和动员广大志愿者和爱心人士、企业共同为困难和特殊人群送温暖、献爱心,让困难群众真正感受到党和政府以及社会各界的关怀与关爱,度过一个欢乐祥和的新春佳节。



近年来,汪清县积极发展乡村特色游,围绕“山水红城、生态汪清”品牌,规划设计了乡村旅游、研学、康养等5条精品旅游路线,2022年接待各地近万名游客前来观光。图为东光镇明月沟村村民现场演示朝鲜族打糕制作技艺。
本报记者 钱文波 摄

关于报名参加“省政府十三届十一次全体会议”旁听会议的通知

省政府定于2023年1月9日(星期一)14时30分召开省政府十三届十一次全体会议,欢迎社会各界人士积极报名参加旁听会议。

会议主要内容:讨论拟提交吉林省十四届人民代表大会第一次会议审议的《政府工作报告(讨论稿)》;省委副书记、省长韩俊讲话。

会议旁听地点:吉林省人民政府政务大厅(人民大街9999号)三楼新闻发布厅。

报名时间:1月6日至1月9日12时。

报名方式:登录吉林省人民政府网站参与报名(www.jl.gov.cn),请认真填写个人信息。

吉林省人民政府办公厅
2023年1月6日

我省高效落地设备更新改造贷款

(上接第一版)会同吉林银保监局建立信息共享机制,有力有序推动设备更新改造贷款在吉林省快速投放。全省银行机构纷纷发力设备更新改造贷款,设立自主审批“绿色通道”,加快审批效率,稳健快速推进符合条件的设备更新改造贷款授信和发放,持续加大对文旅、三农、民营和制造业等重点薄弱领域的支持力度。

建设银行吉林省分行依托政策红利,全力支持文旅项目,加快审批流程,为某民营企业文旅设备采购贷款贴息项目授信2000万元,当日即完成贷款全部发放;进出口银行吉林省分行某牧业有限公司百万吨饲料厂及粮食物流设施建设项目授信8100万元,目前贷款已全部投放;兴业银行长春分行成立工作专班,开辟绿色通道,支持某汽车零部件公司用于智能网联生产线改扩建项目设备采购,已投放1000万元设备更新改造贷款。

陈波升同志逝世

中共吉林工程技术师范学院原书记陈波升同志,因病于2022年12月22日9时20分在长春逝世,享年71岁。

陈波升同志是吉林长春人,汉族,1968年11月参加革命工作,1970年1月加入中国共产党。历任吉林省建设厅人事处处长、中共吉林建筑工程学院委员会副书记,中共吉林职业技术学院党委书记,中共吉林工程技术师范学院委员会书记等职务。

共和国和土库曼斯坦联合声明),共同见证签署“一带一路”绿色发展、数字经济、卫生、文化、体育、新闻媒体、天然气等领域合作文件。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中土两国国歌。谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫在习

近平陪同下检阅了中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当天中午,习近平在人民大会堂金色大厅为谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫举行欢迎宴会。

王毅、何立峰等参加有关活动。土库曼斯坦副总理兼外长梅列多夫等6位内阁副总理陪同访问并参加有关活动。